

今后5年 这些民政工作有望帮到你

新华社北京7月6日电（记者 施雨岑 吴晶）孤寡老人老无所依、残疾家庭生活困窘、困境儿童无人照料……今后5年，随着《民政事业发展第十三个五年规划》的贯彻实施，不断改善的公共服务有望为相关人群解决燃眉之急。

民政部、发展改革委6日发布的这份规划提出，要优先集中供养完全或部分丧失生活自理能力的特困人员，到2020年底前生活不能自理特困人员集中供养率达到50%。到2020年底前，重特大疾病医疗救助人次占直接救助人次比例达到30%。

针对日渐严峻的养老问题，规划提出要

提高养老服务有效供给，到2020年每千名老年人口拥有养老床位数达到35~40张，其中护理型床位比例不低于30%。支持养老机构开展医疗服务，符合条件的可按规定与基本医疗保险经办机构签订基本医疗保险定点服务协议，入住的老年人可就地享受医保报销待遇。

对生活无着的流浪乞讨人员，规划提出要继续提供临时食宿、急病救治、协助返回、滞留人员寻亲等救助服务。升级完善全国救助寻亲网，加强人脸识别、指纹识别、DNA比对、数据挖掘等技术在救助管理工作中的综合应用。

针对8500万残疾人群体，规划提出要推动建立家庭照顾、社区照料、机构照护协调发展的残疾人长期照护体系。全面推进精神障碍社区康复服务，实现70%以上的县（市、区）设有精神障碍社区康复机构或者通过政府购买服务等方式委托社会组织开展康复工作。在开展精神障碍社区康复的县（市、区），50%以上的居家患者接受社区康复服务。

规划还对最能方便民众生活的社区服务和志愿服务作出部署，如实现城市社区综合服务设施全覆盖，力争农村社区综合服务设施覆盖率达到50%；加强农村社区服务标

准化建设，重点发展面向农村留守儿童、妇女、老人和其他特殊困难群体的照料、帮扶等服务；培育一支参与广、功能强、作用好的宏大志愿者队伍，到2020年力争志愿服务参与率达到20%。

此外，为了保障广大群众“逝有所安”，规划提出要较大幅度提升公益性骨灰安放（葬）设施覆盖率，逐步建立保基本、广覆盖、可持续的城乡基本殡葬公共服务体系。同时，推进“互联网+殡葬服务”，创新和优化殡葬服务供给，提供更多优质的殡葬公共服务产品。

国内汽柴油调价遭遇“两连停”

新华社北京7月7日电（记者 安蓓 赵超）国家发展改革委7日宣布，按现行国内成品油价格机制测算，本次汽油、柴油价格不调整。

这是继6月23日上一轮汽柴油调价周期遭遇调价“搁浅”后，国内汽柴油价格连续第二次不调整。

发展改革委称，自6月23日国内成品油价格调整窗口期以来，国际市场油价继续小幅波动，按现行国内成品油价格机制测算，7月7日的前10个工作日平均价格与6月23日前10个工作日平均价格相比，同时考虑6月23日未调价金额，累计调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定，本次汽油、柴油价格不调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

发展改革委表示，正密切关注成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。

今年1月13日，发展改革委宣布，为了维持国内正常的原油生产，保证能源安全，促进节能减排和能源结构调整，对国内成品油价格机制设置调控下限。当国际市场油价低于每桶40美元时，汽油、柴油最高零售价格不降低。

截至目前，今年汽油、柴油价格已经历13轮调价周期，其中1次下调，4次上调，2次因调价金额每吨不足50元“搁浅”，6次因国际油价低于每桶40美元的“地板价”不调整。今年以来汽油价格每吨累计上调465元，柴油价格每吨累计上调450元。

2015年全国商品交易市场减至5.5万个

新华社北京7月7日电（记者 高敬）国家工商总局7日公布的2015年度《市场监管管理工作年度报告》显示，截至2015年底，全国共有商品交易市场55026个，同比减少4.26%。其中，消费品市场50866个，生产资料市场4160个。与地产相关的钢材、建材等市场出现萎缩，工业生产资料市场同比下降33.33%。

报告分析，商品交易市场总数下降的主要原因有：一是各类专业市场在经营范围和产品品类的划分日趋精细，尤其是大中型专业市场的规模化和专业化趋势更加明显，通过逐渐兼并、收购一些小市场，建立连锁配送中心，拓展采购、加工、包装、配货的职能；二是在经济下行压力和网络购物迅猛发展双重影响下，市场进入优胜劣汰期，原有规模小、资金少、无特色、散乱杂的传统市场逐渐被新兴消费品零售主体所取代；三是各地

工商、市场监管部门积极落实准入管理和市场疏解，强化商品交易市场的规范管理，强化取缔和查处无照经营的违法行为。

报告指出，当前商品交易市场呈现日益多元化、规模化、专业化、信息化、品牌化的特征，且私营企业开办市场比例上升。

商品交易市场仍然存在不少问题，如商品交易市场自身品牌意识有待增强、商品质量存在隐患，市场规划建设能力有待提升、配套设施亟须完善，因占用大量经济资源而影响经济转型发展，且引领消费能力不足。市场开办者主体责任意识淡薄，存在利用强势地位侵害场内经营者利益的现象。经营者普遍规模小、同质竞争激烈，诚信水平不高，缺乏行业自律。全国工商、市场监管系统去年共查处市场各类违法违规案件67330件，案值70493.48万元。

“木星伴月”明日上演

新华社天津7月7日电（记者 周润健）9日晚，天宇将上演“木星伴月”美丽天象。届时太阳系的“大个子”木星将与“月姑娘”近距离接触，为公众上演一幕浪漫的“夏日恋歌”。

天津市天文学会理事赵之珩说，9日20时，西方落日的余晖尚未褪尽，月亮和木星就已经迫不及待地登台表演。

“弯弯的月牙，两端的弯钩尖锐清新，放射出青白色的银光。在月亮的右上方不远处，木星亮如宝石。星月对望，似恋人低语，相映成趣。由于周围没有其他过于明亮的天体，星月相伴的美景清晰度极高，观赏效果非常好。只要天气晴好，公众凭借肉眼就可

欣赏到一幅星月近距离争辉的美丽画面。有条件的公众可尝试借助于中长焦镜头，将这出天文好戏拍摄下来。”赵之珩说。

良辰美景终有时。“大约在22时，月亮和木星会依依不舍地‘携手’沉入西方地平线。感兴趣的公众如果想一睹这幕浪漫的星月童话，一定要抓紧时间。”这位天文专家说。

木星素有“巨人行星”之称，且拥有众多卫星，是肉眼最容易观测到的天体之一。虽然人类之前已经发射过“伽利略”号探测器对木星进行过近距离观测，但是木星仍有磁场、大红斑、核心成分等未解之谜。

图说中国

纪念全民族抗战爆发79周年仪式在京举行



7月7日，在中国人民抗日战争纪念馆内，92岁的新四军老战士焦润坤（前右二）向抗战英烈敬礼。

当日，纪念全民族抗战爆发79周年仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。

新华社记者 丁海涛 摄

2016中国国际消费电子博览会开幕



7月7日，参加第二届国际仿人机器人奥林匹克大赛的机器人在表演京剧。

当日，2016中国国际消费电子博览会在山东青岛开幕。博览会期间将举行第二届国际仿人机器人奥林匹克大赛暨TRCC第五届全国机器人创意设计大赛、首届中国3D打印节、第二届青岛川崎机器人竞技大赛等活动以及专业论坛。

新华社发